

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ДНІПРОВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ОЛЕСЯ  
ГОНЧАРА  
ВОЛИНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ЛЕСІ УКРАЇНКИ  
ЧЕРНІВЕЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ІМЕНІ ЮРІЯ ФЕДЬКОВИЧА  
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
«ОСТРОЗЬКА АКАДЕМІЯ»  
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ  
СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ  
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ОДЕСЬКА ПОЛІТЕХНІКА»

# МАТЕРІАЛИ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО- ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ



# АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНИХ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН

17-18 листопада 2023 р.

м. Дніпро 2023

УДК 327:321:339:341

А 98

**Редакційна колегія:**

Іщенко І. В. доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара  
Головко І.К. кандидат політичних наук, доцент кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара  
Петров П.Г. кандидат політичних наук, доцент кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара

**Рецензенти:**

Третьяк О.А. доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри політології Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара  
Побочий І.А. доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри філософії та політології Українського державного університету науки і технологій

А 98 Актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин. Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції. 17-18 листопада 2023 р., м. Дніпро. / ред. кол.: І.В. Іщенко, І.К. Головко, П.Г. Петров. Дніпро: ПринтДім, 2023, 278 с.

У збірнику представлено тези наукових докладів Міжнародної науково-практичної конференції «Актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин». Досліджено актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин, критично осмислено стан та проблеми сучасних міжнародних відносин, визначено дієві заходи і оптимальні шляхи подолання негативних явищ в сфері міжнародних відносин. Матеріал супроводжується необхідними статистичними аналітичними даними, ілюстраціями. Даний збірник доповідей має науково-практичне значення й розраховано на магістрів, аспірантів, викладачів, наукових працівників та менеджерів, які займаються дослідженням актуальних проблем міжнародних відносин.

## ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ

**Сергій ОКОВИТИЙ** доктор хімічних наук, професор, ректор Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, Дніпро.

**Віталій КРИВОШЕЇН** доктор політичних наук, професор, в.о. декана факультету суспільних наук і міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, Дніпро.

**Антоніна ШУЛЯК** доктор політичних наук, професор, декан факультету міжнародних відносин Волинського національного університету імені Лесі Українки, Луцьк.

**Ігор ІЩЕНКО** доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, Дніпро.

**Віталій МАКАР** доктор політичних наук, доцент, завідувач кафедри міжнародних відносин та суспільних комунікацій Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича, Чернівці.

**Ігор ДАЦКІВ** доктор історичних наук, професор, професор кафедри міжнародних відносин та дипломатії Західноукраїнського національного університету, Тернопіль.

**Олег КУЗЬ** доктор філософських наук, професор, завідувач кафедри міжнародних відносин, політичних наук і практичної філософії Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця, Харків.

**Наталія КРАВЧУК** доктор економічних наук, доцент, професор кафедри міжнародних відносин та дипломатії Навчально-наукового інституту міжнародних відносин імені Б.Д. Гаврилишина, директор центру дипломатії, безпеки та демократії Західноукраїнського національного університету, Тернопіль.

- Тетяна СИДОРУК** доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри міжнародних відносин національного університету «Острозька академія», Острог.
- Ірина ЧІСТЯКОВА** кандидат філософських наук, доцент, завідувач кафедри міжнародних відносин і права національного університету «Одеська політехніка», Одеса.
- Іван ГОЛОВКО** кандидат політичних наук, доцент кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, Дніпро.
- Павло ПЕТРОВ** кандидат політичних наук, доцент, доцент кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, Дніпро.
- Олександр  
ВИСОЦЬКИЙ** доктор політичних наук, професор, професор кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, Дніпро.

*студентка IV курсу, кафедра міжнародних відносин,  
політичних наук і практичної філософії,  
факультет міжнародних відносин і журналістики,  
Харківський національний економічний університет  
імені Семена Кузнеця*

## **ШЛЯХ УКРАЇНИ В ЦЕНТРАЛЬНОЄВРОПЕЙСЬКІЙ ІНІЦІАТИВІ: ІНТЕГРАЦІЯ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО ПРОСТОРУ**

На сучасному етапі розвитку міжнародних відносин регіональне співробітництво розглядається національними державами як важливий інструмент забезпечення власних інтересів з огляду на здобуття необхідної підтримки, безпеки в міждержавних стосунках, обов'язковості дотримання міжнародного права, а відповідно й дотримання рівноправного співіснування держав. У цьому контексті особливе місце займає Центральноєвропейська ініціатива (ЦЄІ). Вона виникла як міжнародний субрегіональний політико-економічний форум із співпраці та розвитку в 1989 р., об'єднує 18 країн і є важливим інструментом регіонального співробітництва (СЕІ, 2023). Головна місія ЦЄІ – робота над європейською інтеграцією та сталим розвитком через регіональну співпрацю.

Для багатьох країн участь в такій організації, як Центральноєвропейська ініціатива є одним з небагатьох реальних втілень їхніх прагнень інтегруватись з європейськими та євроатлантичними структурами. До таких держав насамперед належить Україна, вступ якої до ЦЄІ, однак, не можна назвати надто безпроблемним. Розпочавши розвиток контактів із ЦЄІ у 1992 році шляхом участі в діяльності кількох робочих груп цього об'єднання, Україна лише через чотири роки стала повноправним членом цієї організації.

Причин такого зволікання було декілька. Український дослідник В.М. Білан у своєму дослідженні визначає, що спочатку ЦЄІ турбувала невизначеність статусу України в цій організації. Як результат, до нашої держави проявлялась недостатня увага, часто функціонери з ЦЄІ «забували» надсилати запрошення представникам України на участь у засіданнях робочих груп. Але, головною перешкодою участі України в цьому регіональному об'єднанні була економічна криза, оскільки всі витрати на участь у роботі Центральноєвропейської ініціативи кожна країна мусить покривати сама (Білан, 2001).

Зазначимо, що повноправне членство України в ЦЄІ суперечило зовнішньополітичним інтересам ряду країн, як членів Ініціативи, так і сусідів. Словенія, Хорватія, Італія наголошували на «економічній відсталості» України та на її неготовності брати участь у європейських регіональних об'єднаннях (Центральноєвропейська ініціатива, 1999). Разом з тим, інші держави були вельми зацікавлені у членстві нашої країни в цій організації.

До таких держав належали Польща, Чехія та Словаччина. Ключову роль у питанні участі України в ЦЄІ відіграла Австрійська Республіка. У 1992 році першу делегацію Ініціативи до Києва очолював австрійський посол П. Ульман, у 1994 році з ініціативи Австрії та Італії було створено Асоційовану раду Центральноєвропейської ініціативи, членом якої тоді ж стала Україна. Врешті, саме у Відні 31 травня 1996 року на черговому засіданні міністрів закордонних справ держав-членів ЦЄІ відбувся урочистий вступ України до об'єднання зі статусом повноправного члена (Центральноєвропейська ініціатива, 1999).

Розпорядженням Президента України від 16.09.96 №275/96-рп було створено і затверджено склад Міжвідомчої комісії з питань співробітництва України в рамках ЦЄІ (Про створення Міжвідомчої комісії з питань співробітництва України в рамках Центральноєвропейської ініціативи, 1996). 31 травня 2006 року у Відні відбулося чергове засідання міністрів закордонних справ держав-країн ЦЄІ, в якому взяла участь делегація України на чолі з Міністром закордонних справ Г. Й. Удовенком. В ході засідання відбувся урочистий вступ України до складу Центральноєвропейської ініціативи. Україна, як повноправний член Ініціативи, продовжує брати участь у погодженні та здійсненні більш ніж 35 програм та проектів ЦЄІ в усіх її робочих групах, що позитивно сприяє більш швидкій і ефективній реалізації національних інтересів України в багатосторонньому співробітництві держав регіону (Білан, 2001).

Наступний дані щодо участі України в ЦЄІ наводяться згідно даних сайту МЗС України (Ministry of Foreign Affairs of Ukraine, 2023). Україна головувала в ЦЄІ у 2012 році. Протягом 2013 р. співробітництво України з ЦЄІ здійснювалося у форматі «трійки», до якої входили також Угорщина та Австрія. У 2014 році представники України взяли участь у зустрічі міністрів закордонних справ ЦЄІ, міжнародному семінарі «25 років ЦЄІ і Східне партнерство», засіданні міністрів освіти і науки ЦЄІ, міжнародній конференції з питань транспорту та логістики, зустрічі міністрів сільського господарства країн ЦЄІ, ювілейному саміті глав урядів країн-учасниць ЦЄІ. Україна також була представлена на молодіжному форумі «Право на діалог», VIII Європейському медійному форумі Південно-Східної Європи. І ця діяльність України в наступні роки теж мала активний характер. Необхідно зазначити, що активним є співробітництво в сфері освіти та науки. Одеський морський університет є головною установою університетської мережі ЦЄІ в Україні, який регулярно виконує проекти ЦЄІ (Білан, 2001).

З 24 лютого 2022 року – коли почалася російська агресія – адміністрований Виконавчий секретаріат ЦЄІ негайно взявся за дії в країнах прибуття біженців, у Польщі, Румунії, Молдові, Італії та в самій Україні, у партнерстві з місцевою владою. 17 березня 2023 року на благодійному вечорі на підтримку постраждалих на війні українців, який організувала гуманітарна ініціатива Групи Метінвест «Рятуємо життя», взяли участь 185 представників великого бізнесу з Італії, Німеччини, Австрії, Болгарії, Польщі, Чехії, Бельгії та України. Генеральний секретар Центральноєвропейської ініціативи

Роберто Антоніоне розповів, що організація з перших днів війни підтримує Україну: надає гуманітарну допомогу на сході країни, допомогла створити польовий шпиталь, а також освітній хаб у Варшаві, щоб сприяти соціальній інтеграції українських переселенців. Ініціатива розглядає можливість відкрити ще два такі хаби в Братиславі й Будапешті. «Крім того, ми оголосили конкурси на фінансування невеликих проєктів, спрямованих на пом'якшення наслідків війни. На жаль, це лише маленькі краплини в океані. Але вони доводять політичну згуртованість наших країн і сильну волю до співпраці на благо українського народу» (Antonione R., 2023).

Здійснений огляд фактів участі України у діяльності ЦЄІ дозволяє дійти висновку, що Україна бере активну участь у різних напрямках ЦЄІ, зокрема, у сфері енергетики, транспорту, промислової політики, протидії нелегальній міграції, боротьби з організованою злочинністю, розвитку малих і середній підприємств, транскордонного та міжрегіонального співробітництва. Фахівці України беруть участь у діяльності діючих у рамках ЦЄІ експертних мереж за такими напрямками як транскордонне співробітництво, транспорт, енергетика, наука і технології. На постійній основі здійснюється робота, спрямована на активізацію участі підприємств та організацій України у реалізації проєктів співробітництва в рамках Ініціативи. Україна розглядає Центральноєвропейську ініціативу як важливий механізм інтеграції до європейського економічного і політичного простору, а також зміцнення стабільності в регіоні та добросусідських відносин між країнами-учасницями Ініціативи.

#### **Список використаних джерел:**

1. Antonione R. (2023) URL: <https://metinvest.media/ua/page/velikiy-bznes-tal-ma-namr-dopomogti-vdbudovuvati-ukranu-pslya-vyni>.
2. CEI (2023) URL :<https://www.cei.int/>.
3. Ministry of Foreign Affairs of Ukraine(2023) URL: <https://mfa.gov.ua/>.
4. Білан В.М. (2001) *Центральноєвропейська ініціатива у зовнішній політиці України, Угорщини та інших країн регіону 1989-1999 рр. Наукові записки. Національний університет „Києво-Могилянська академія”*. №18. 129-133.
5. Дукмас О. Л. (2009) *Центральноєвропейська Ініціатива: від консультаційного форуму до регіонального об'єднання держав/ Вісник Київського міжнародного університету. Серія «Міжнародні відносини»*. Вип. 9. 335-348.
6. *Про створення Міжвідомчої комісії з питань співробітництва України в рамках Центральноєвропейської ініціативи, 1996.* URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/275/96-%D1%80%D0%BF#Text>
7. *Центральноєвропейська ініціатива (1999). Довідник., Львів, 69 с.*

*Науковий керівник: Коротков Д., кандидат політичних наук, доцент, доцент кафедри міжнародних відносин, політичних наук і практичної*

*філософії, факультет міжнародних відносин і журналістики, Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця*



## ЗМІСТ

<b>ОКОВИТИЙ СЕРГІЙ</b> ПРОМОВА РЕКТОРА.....	5
---	---

### Секція 1 Глобальні виклики в сучасних міжнародних відносинах

<b>ЩЕНКО ІГОР</b> ПРАКТИКА РЕАЛІЗАЦІЇ М'ЯКОЇ СИЛИ, ПУБЛІЧНОЇ ДИПЛОМАТІЇ У ВІДНОСИНАХ КНР ТА ІЗРАЇЛЮ.....	8
<b>КУЗЬ ОЛЕГ, КУЗЬ ІЛЛЯ</b> ЛЮБЛІНСЬКИЙ ТРИКУТНИК: ГЕОПОЛІТИЧНІ НАРАТИВИ.....	15
<b>БЗІТА АНАСТАСІЯ</b> ТЕРОРИЗМ ТА МІЖНАРОДНА БЕЗПЕКА У КОНТЕКСТІ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ СУЧАСНОГО СВІТУ.....	18
<b>ДОПЕРУК ВЛАДИСЛАВ</b> ВИКЛИКИ РЕГІОНАЛІЗАЦІЇ СВІТОВОЇ ПОЛІТИКИ.....	25
<b>ПАВЛІШНА ДАР'Я</b> МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ У БОРОТЬБІ З ГІБРИДНИМ ЗАГРОЗАМ: РОЛЬ МІЖНАРОДНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ТА ДЕРЖАВ.....	31
<b>КАЛУГІН ПАВЛО</b> АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНИХ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН.....	35
<b>НЄМЄЧЕВА МАРІЯ</b> ГЛОБАЛІЗАЦІЯ І РЕГІОНАЛІЗАЦІЯ: СПІВВІДНОШЕННЯ ПОНЯТЬ І ТЕНДЕНЦІЙ СВІТОВОГО РОЗВИТКУ.....	39
<b>ЄРМОЛОВ КИРИЛО</b> ГЛОБАЛЬНІ АМБІЦІЇ КНР: ВИКЛИКИ ТА МОЖЛИВОСТІ ДЛЯ МІЖНАРОДНОГО СПІВТОВАРИСТВА.....	44
<b>КІНАШ ТАЇСІЯ</b> РОЛЬ ЕКОНОМІЧНИХ САНКЦІЙ В СИСТЕМІ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН.....	50
<b>КАДОЛЬОНОК ІВАН</b> СКЛАДОВІ ПОТЕНЦІАЛУ МІЖНАРОДНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ США.....	53

### Секція 2 Трансформація системи політичних відносин міжнародних акторів

<b>КУБКО ВАЛЕНТИНА</b> СИСТЕМА СТРАТЕГІЧНИХ КОМУНІКАЦІЙ У МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИНАХ.....	56
<b>ЖЕРЕБЯТНІКОВА ІРИНА</b> ВПЛИВ НЕДЕРЖАВНИХ АКТОРІВ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН НА СВІТОВУ ПОЛІТИКУ.....	59
<b>КОРОТКОВ ДМИТРО</b> КОНЦЕПТ НЕЙТРАЛІТЕТУ У МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИНАХ.....	63
<b>КАЛЬМУС АРТЕМ</b> ПЕРСПЕКТИВИ ЧЛЕНСТВА УГОРЩИНИ В ЄВРОПЕЙСЬКОМУ СОЮЗІ ЗА УМОВ ПОЛІТИЧНОЇ КОЛІЗІЇ СТОРІН.....	67
<b>РУДНІЦЬКА ЛІНА</b> ВИЗНАЧАЛЬНІ РИСИ ПОЛІТИЧНИХ СИСТЕМ ПРОВІДНИХ КРАЇН АЗІАТСЬКОГО РЕГІОНУ: КИТАЮ, ЯПОНІЇ ТА ПІВДЕННОЇ КОРЕЇ.....	70
<b>ГОРБАЧОВ АНТОН</b> ДОСВІД КНР В ВИКОРИСТАНІ ДИСКУРСИВНОЇ СИЛИ. ВІД М'ЯКОЇ СИЛИ ДО ДИСКУРСИВНОЇ СИЛИ.....	75
<b>ЧАЛА АННА</b> КИТАЙ: МІФ ПРО ЕКОНОМІЧНЕ ДИВО РУЙНУЄТЬСЯ.....	81
<b>ОЛІЙНИК АНДРІЙ</b> ДИПЛОМАТІЯ В КРИЗОВИХ УМОВАХ: СУТНІСТЬ, ВИДИ, НАПРЯМИ РЕАЛІЗАЦІЇ.....	85
<b>ТРОНЬКО ОЛЕКСАНДР</b> МИРОТВОРЧА ДІЯЛЬНОСТІ КАНАДИ: ДО ПИТАННЯ ВИЗНАЧЕННЯ КОНЦЕПТУАЛЬНИХ ЗАСАД РЕАЛІЗАЦІЇ.....	92

### Секція 3 Міжнародне право та міжнародний правопорядок

<b>САЧКО ОЛЕКСАНДР</b> ОСОБЛИВОСТІ ЗАКОНОДАВСТВА КАНАДИ В СФЕРІ ПРИЗНАЧЕННЯ І ВИКОНАННЯ ПОКАРАННЯ У ВИДІ ДОВІЧНОГО ПОЗБАВЛЕННЯ ВОЛІ.....	99
<b>СОРОКА МАКСИМ</b> ДОВІЧНЕ ПОЗБАВЛЕННЯ ВОЛІ ЯК ІНСТИТУТ КРИМІНАЛЬНОГО ПОКАРАННЯ У ФЕДЕРАТИВНІЙ РЕСПУБЛІЦІ НІМЕЧЧИНИ.....	102

<b>ЛАТИШЕВА ВІКТОРІЯ</b> ДІЯЛЬНІСТЬ ТА СПІВРОБІТНИЦТВО З МІЖНАРОДНИМИ ПРАВОЗАХИСНИМИ ОРГАНІЗАЦІЯМИ В УМОВАХ ВІЙНИ.....	108
<b>КОСТЄЄВА МАРИНА</b> МАЙБУТНЄ МІЖНАРОДНОГО ПРАВА.....	111
<b>МІНЄЄВ АРТЕМ, ТЕРТИШНИК ВОЛОДИМИР</b> ДОТРИМАННЯ ЗАСАДИ ВЕРХОВЕНСТВА ПРАВА ПРИ РОЗГЛЯДІ СПРАВИ У СПРОЩЕНОМУ ПРОВАДЖЕННІ ЩОДО КРИМІНАЛЬНИХ ПРОСТУПКІВ.....	114
<b>ТИЛИК ОЛЕКСАНДРА, ТЕРТИШНИК ВОЛОДИМИР</b> ПРОТИДІЯ ЯДЕРНОМУ ТЕРОРИЗМУ В СИСТЕМІ ЗАХИСТУ ПРАВ І СВОБОД ЛЮДИНИ.....	118
<b>ОСПІЧУК ЖАННА, ТЕРТИШНИК ВОЛОДИМИР</b> СТАТУС СЛІДЧОГО ТА ГАРАНТІЇ ЙОГО ДІЯЛЬНОСТІ.....	121

#### **Секція 4 Сучасні виклики міжнародній та національній безпеці**

<b>КУДЛАЙ ІРИНА</b> ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА У КОНТЕКСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ТА МІЖНАРОДНОЇ БЕЗПЕКИ.....	125
<b>ГОРБАЧОВА ОЛЕКСАНДРА</b> УКРАЇНА В КОНТЕКСТІ ВІЙСЬКОВОЇ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ В ЄВРОПІ.....	132
<b>ДУШКО ВЕРОНІКА, ГОЛОВКО ІВАН</b> ВПЛИВ АРАБО-ІЗРАЇЛЬСЬКОГО КОНФЛІКТУ НА МІЖНАРОДНУ БЕЗПЕКУ.....	135
<b>ПИРОЖЕНКО КРИСТІНА</b> ПРОПАГАНДА ЯК ОДИН З ПРОВІДНИХ ІНСТРУМЕНТІВ УПРАВЛІННЯ МАСОВОЮ СВІДОМІСТЮ.....	139
<b>ОВЕРКО РОДІОН</b> ТРАНСФОРМАЦІЯ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН В КОНТЕКСТІ РОСІЙСЬКОЇ АГРЕСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ.....	142
<b>КОТОВ ІВАН</b> ГЛОБАЛЬНА ЕКСПАНСІЯ І ПОЛІТИКО-ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК КНР ЯК ЗАГРОЗА НАЦІОНАЛЬНІЙ БЕЗПЕЦІ США.....	146
<b>КЛИМЕНКО МАРІЯ</b> КЛЮЧОВІ ХАРАКТЕРИСТИКИ СУЧАСНОГО СТАНУ СВІТОВОГО ПОВІТРОПЛАВАННЯ, У Т.Ч. ЯК ПОТЕНЦІЙНОГО ДЖЕРЕЛА МІЖНАРОДНИХ КОНФЛІКТІВ У ПОВІТРЯНОМУ ПРОСТОРІ.....	155

#### **Секція 5 Соціо-культурні та релігійні трансформації в сучасних міжнародних відносинах**

<b>ЧІСТЯКОВА ІРИНА, БІЛОУСОВ ОЛЕКСАНДР</b> ГЛОБАЛЬНІ ТЕНДЕНЦІЇ В ОСВІТІ: СУЧАСНІ ВИКЛИКИ.....	159
<b>АНТОНЮК АНТОН</b> ЛЮДИНА В КОНТЕКСТІ СУЧАСНІЙ КУЛЬТУРИ.....	162
<b>ЛАВРО ТЕТЯНА</b> РОЛЬ РЕЛІГІЙНОГО ФАКТОРА У МІЖНАРОДНИХ КОНФЛІКТАХ СУЧАСНОСТІ.....	164
<b>СВІРЕПОВА ВІКТОРІЯ</b> ПЕРЕДВИБОРЧІ ПРЕЗИДЕНТСЬКІ КАМПАНІЇ: УКРАЇНСЬКИЙ ТА ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД (НА ПРИКЛАДІ УКРАЇНИ ТА ПОЛЬЩІ).....	169
<b>БУДРІН АРТЕМ</b> РОЛЬ СПОРТУ В МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИНАХ.....	171
<b>MUZYSZUK DMYTRO</b> SOFT POWER ON THE WORLD STAGE: THE NOBEL ACT OF BUILDING BRIDGES OR SPREADING PROPAGANDA.....	174
<b>ШУЛЯК НАЗАРІЙ</b> ІНФОРМАЦІЙНА ГІГІЄНА У ВІРОСПОВІДАННІ ТА РЕЛІГІЇ ЯК ЕЛЕМЕНТ СТРАТЕГІЧНИХ КОМУНІКАЦІЙ.....	181

#### **Секція 6 Діджиталізація сучасного світу та міжнародні відносини**

<b>ПЕТРОВ ПАВЛО</b> ЗНАЧЕННЯ ТА РОЛЬ ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕСУ ЦИФРОВІЗАЦІЇ У СУЧАСНИХ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИНАХ.....	185
<b>НІКОЛЕНКО ЮРІЙ</b> ЗАСТОСУВАННЯ СИСТЕМНО-КІБЕРНЕТИЧНОГО ПІДХОДУ ДО ДОСЛІДЖЕННЯ ВИБОРЧОЇ ІНЖЕНЕРІЇ.....	187

<b>МУЛЮКОВ БОГДАН</b> ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ АРХІВНОЇ СПРАВИ: МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД.....	194
<b>ДЗЕРКАЛЬ ВІКТОРІЯ</b> ІНСТРУМЕНТИ КІБЕР-ДИПЛОМАТІЇ У РЕАЛІЗАЦІЇ ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ ДЕРЖАВИ.....	197
<b>ДМИТРІЄВА ДІАНА</b> ТВІТЕР-ДИПЛОМАТІЯ ЯК ТЕНДЕНЦІЯ ГЛОБАЛЬНОГО ПОЛІТИЧНОГО РОЗВИТКУ.....	200
<b>ЛИСЕНКО МИХАЙЛО</b> РОЛЬ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ У ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ ІМІДЖУ МІЖНАРОДНОГО СУБ'ЄКТА.....	203
<b>ГАВРИШЕНКО ЄЛИЗАВЕТА</b> МІЖНАРОДНИЙ ІМІДЖ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ ВОЛОДИМИРА ЗЕЛЕНСЬКОГО ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ СОЦМЕРЕЖІ INSTAGRAM (ПІСЛЯ 24 ЛЮТОГО 2022).....	205
<b>ПАЧКОВСЬКА ХРИСТИНА</b> СОЦІАЛЬНІ МЕРЕЖІ ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ ПОЛІТИЧНОГО PR ХХІ СТОЛІТТЯ.....	208
<b>МИТРОФАНОВ ІВАН</b> ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗДІЙСНЕННЯ ПУБЛІЧНОЇ ДИПЛОМАТІЇ.....	211
<b>ЧІГІРА АЛІНА</b> «ЦИФРОВИЙ ШОВКОВИЙ ШЛЯХ» ЯК ІНСТРУМЕНТ ДОСЯГНЕННЯ ГЛОБАЛЬНОГО ТЕХНОЛОГІЧНОГО ЛІДЕРСТВА КИТАЮ.....	218

### **Секція 7 Україна в системі міжнародних відносин**

<b>МАНУІЛОВА К. В., КОЛЕСНИКОВА К. В., НЕЛЮБ О.А.</b> ТРАНСКОРДОННЕ СПІВРОБІТНИЦТВО УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ВОЄННОГО КОНФЛІКТУ.....	223
<b>ДАЦКІВ ІГОР, ВІЗНЯК ЯРОСЛАВ</b> ОСНОВНІ НАПРЯМИ ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ ТА ЛИТВИ ПІСЛЯ ПРОГОЛОШЕННЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ.....	226
<b>БАБ'ЯК МИХАЙЛО</b> УКРАЇНА В СИСТЕМІ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН У ПЕРШІЙ СВІТОВІЙ ВІЙНІ.....	231
<b>ПРОЦЬ ВІТАЛІЙ</b> УКРАЇНА В СИСТЕМІ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН У ПЕРШІЙ СВІТОВІЙ ВІЙНІ.....	234
<b>ДИКИЙ ВІТАЛІЙ</b> ЗОВНІШНЬОПОЛІТИЧНА СЛУЖБА ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКОЇ НАРОДНОЇ РЕСПУБЛІКИ.....	237
<b>ЗАЄЦЬ ДМИТРО</b> АКСІОЛОГІЧНА ТЕХНОЛОГІЯ ПУБЛІЧНОЇ ДИПЛОМАТІЇ УКРАЇНИ ПІД ЧАС ПОВНОМАСШТАБНОЇ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ...240	240
<b>КРУГЛЯК ОЛЕКСАНДР</b> РОСІЙСЬКА ПРОПАГАНДА ЯК ЗАСІБ ПОЛІТИЧНОЇ МАНІПУЛЯЦІЇ ПІСЛЯ ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТМОРГНЕННЯ РОСІЇ В УКРАЇНУ 24 ЛЮТОГО 2022 РОКУ (НА ПРИКЛАДІ TELEGRAM-КАНАЛІВ “ЛЕГІТИМНИЙ” ТА “КАРТЕЛЬ”).....	243
<b>МАЛЯР КАТЕРИНА</b> ІМІДЖ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ В ЗАКОРДОННОМУ ІНФОРМАЦІЙНОМУ ПРОСТОРІ.....	246
<b>КРУГЛІКОВА АНАСТАСІЯ</b> МІЖНАРОДНИЙ ІМІДЖ УКРАЇНИ: ВПЛИВ МЕРЕЖІ ТІКТОК.....	249
<b>ВІТЧЕНКО ІЛЛЯ</b> ІНСТИТУЦІОНАЛІЗАЦІЯ ЦИВІЛІЗАЦІЙНОГО ВИБОРУ УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ТРАНСФОРМАЦІЇ ЇЇ ЦИВІЛІЗАЦІЙНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ.....	253
<b>НІКІТІНА КАТЕРИНА</b> ШЛЯХ УКРАЇНИ В ЦЕНТРАЛЬНОСВРОПЕЙСЬКІЙ ІНІЦІАТИВІ: ІНТЕГРАЦІЯ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО ПРОСТОРУ.....	258
<b>СУХЕЦЬКИЙ НАЗАР</b> УКРАЇНСЬКО-ПОЛЬСЬКИЙ СОЮЗ 1920 РОКУ.....	262

### **Секція 8 Глобальні виклики в сучасних міжнародних економічних відносинах**

<b>ЩЕРБАК ВІКТОР</b> МІЖНАРОДНІ ТОРГОВО - ЕКОНОМІЧНІ ОРГАНІЗАЦІЇ: ПОНЯТТЯ ТА СУТНІСТЬ.....	267
--	-----

<b>БАБІНА ВАЛЕНТИНА ГЛОБАЛІЗАЦІЯ ЯК НАПРЯМ ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ.....</b>	<b>271</b>
--	------------

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ДНІПРОВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ОЛЕСЯ ГОНЧАРА  
ВОЛИНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ЛЕСІ УКРАЇНКИ  
ЧЕРНІВЕЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ІМЕНІ ЮРІЯ ФЕДЬКОВИЧА  
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
«ОСТРОЗЬКА АКАДЕМІЯ»  
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ СЕМЕНА  
КУЗНЕЦЯ  
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ОДЕСЬКА ПОЛІТЕХНІКА»

**Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції  
АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНИХ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН  
Україна, Дніпро  
17-18 листопада 2023 р.**

**Наукове видання**

**Редакційна колегія:**

Іщенко І. В. доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара  
Головко І.К. кандидат політичних наук, доцент кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара  
Петров П.Г. кандидат політичних наук, доцент кафедри міжнародних відносин Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара

**А 98 Актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин.** Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції. 17-18 листопада 2023 р., м. Дніпро. / ред. кол.: І.В. Іщенко, І.К. Головко, П.Г. Петров. Дніпро: ПрінтДім, 2023, 278 с.

У збірнику представлено тези наукових докладів Міжнародної науково-практичної конференції «Актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин». Досліджено актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин, критично осмислено стан та проблеми сучасних міжнародних відносин, визначено дієві заходи і оптимальні шляхи подолання негативних явищ в сфері міжнародних відносин. Матеріал супроводжується необхідними статистичними аналітичними даними, ілюстраціями. Даний збірник доповідей має науково-практичне значення й розраховано на магістрів, аспірантів, викладачів, наукових працівників та менеджерів, які займаються дослідженням актуальних проблем міжнародних відносин.

---

Здано на складання 25.11.2023. Підписано до друку 26.11.2023. Формат 60×84 1/16.

Папір офсетний. Друк різнографічний. Гарнітура Times.

Умовн. друк. арк. 22,32. Обл.-видавн. арк. 20,13. Наклад 300 прим.Зам. No 642-5.

---

ТОВ «ПрінтДім»

Свідоцтво про внесення суб'єкта видавничої справи до Державного реєстру видавців, виготовників і розповсюджувачів видавничої продукції ДК No 69358 від 31.12.2018 р.  
49000, м. Дніпро, вул. Магдебурзького права, 9,